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Předpoklady a východiska 
 
 Rekonstrukce trati je připravována na hlukový limit ekvivalentní hladiny akustického tlaku 

(= vypočtený průměr hluku za celou noc) stanovený se započtením korekce pro starou hlukovou 
zátěž (SHZ), tj. výsledný limit 65 dB pro noční dobu. 

 Limit s korekcí pro starou hlukovou zátěž je o 10 dB vyšší než standardní zákonný limit 
uplatňovaný pro nové stavby1. 

 Hluk v jednotlivých průjezdech (akustická expozice) dosahuje v noci u nákladních vlaků až 100 dB 
– to je ten problém, který lidi budí ze spaní a který je primárně nutné řešit. 

 Obyvatelé města s takovouto hlučností nového mostu nesouhlasí: 

o 3 občanská sdružení obyvatel města Černošice 

 V ochranném pásmu dráhy se nachází 115 objektů. To je ca 500 obyvatel. Hluk však zatěžuje 
řádově stovku dalších objektů i mimo ochranné pásmo – dle hlukové mapy ca 1000 obyvatel. 

 Institut staré hlukové zátěže (SHZ) byl dle oficiálního výkladu Ministerstva zdravotnictví ČR 
zaveden v analogii s jinými starými ekologickými zátěžemi proto, aby bylo možno dočasně a za 
stanovených podmínek právně legalizovat nadlimitní stav, který vznikl v podstatě historicky 
a spontánně, a na jehož řešení nebyly dostatečné technické a finanční prostředky 2 – v rámci 
rekonstrukce trati se postaví trať od základu nová – bylo by nekorektní a bezohledné, aby byla 
postavena jako hlučná a nemoderní v úrovni starých ekologických zátěží. 

 V budoucnu dojde k nárůstu dopravy (vlaky větší, rychlejší, těžší, více vlaků - elektrifikace trati do 
Bavorska, součást III. tranzitního mezinárodního železničního koridoru, vyšší využití železnice 
(„15 minut interval“), dle studie METRANS nárůst počtu nákladních vlaků až o 58 vlaků denně) – 
je nutné nový most postavit s dostatečnou rezervou pro tento trend. Postavit trať, která „akorát 
tak splní SHZ“ = za pár let bude opět přes limit. 

 V budoucnu dojde k většímu přesunu nákladní dopravy do nočních hodin – je nutné novou trať 
postavit s dostatečnou rezervou pro tento vývoj. 

 V některých místech je trať obrostlá zelení a nejedná se o pohledově otevřená místa – z ulic na 
trať ani není vidět – protihlukové stěny jsou akceptovatelné bez problémů. 

 V některých místech trať je (nebo bude) oplocena – protihlukové stěny je možné zvolit 
minimálně ve výšce plánovaného oplocení trati. 

 

                                                      
1 Limit podle nařízení vlády 272/2011 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací 
2 http://www.khshk.cz/e-learning/kurs2b/kapitola_41__star_hlukov_zt_shz.html  
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Požadavky na protihluková opatření v intravilánu 
 
1. Zpracovat návrh protihlukových opatření ke splnění standardního hygienického limitu, 

tj. limitu bez započtení korekce pro starou hlukovou zátěž (SHZ), a to v rámci daných 
požadavků na estetiku a priorit využití protihlukových opatření. 
 

2. Priority a limity protihlukových opatření: 
 

A) S nejvyšší prioritou maximálně uplatnit jiná opatření než protihlukové stěny, a to 
zejména následující protihluková opatření: 
 
V celém území města Černošice: 
 

o bokovnice 
o pružné uložení kolejí (podložky pod patu kolejnice / pod podkladnice) 
o pružné upevnění kolejí (svorky) 
o mezikolejové absorbéry hluku 
o výhybky se srdcovkami s pohyblivými hroty 

 

V pohledově otevřeném a esteticky kritickém úseku Dr. Janského x Vrážská – Topolská 
(km 14,3-15,06): 

 

o antivibrační rohož na dno štěrkového lože 
 

B) Pokud s navrženými opatřeními nelze dosáhnout hlučnosti v úrovni limitu bez 
započtení korekce pro starou hlukovou zátěž, pak využít  
 
o protihlukové stěny (PHS) v omezené výšce a se zohledněním architektonického 

rázu jednotlivých úseků podle přílohy 1 (trať rozdělena do 5 úseků) 
o nebo alespoň hluk-absorbující výplň plánovaného oplocení 
 

• V úseku Dr. Janského x Vrážská - Topolská (km 14,3-15,06), pohledově otevřené 
centrální části Černošic, je nutné protihlukové stěny zvolit nízké s ohledem na 
městský ráz okolí. 

• V úsecích Penny market - Radotínská (km 13,8-14,03), Topolská - Říční (km 
15,06-15,58), Říční - Dr. Janského (km 15,6-16,2), Dr. Janského - most (km 
16,05-16,6) je trať obrostlá zelení a z ulic na trať ani není vidět – protihlukové 
stěny jsou akceptovatelné vyšší. 

• V některých místech trať je (nebo bude) oplocena – protihlukové stěny je 
možné zvolit minimálně ve výšce plánovaného oplocení trati. 

• Zvážit využití technologií jako například viz příloha 2. 
 

C) Pokud v některých úsecích tratě ani s těmito opatřeními nelze dosáhnout hlučnosti 
v úrovni limitu bez započtení korekce pro starou hlukovou zátěž, pak omezit rychlost 
nákladních vlaků v noci na takovou rychlost, aby byl splněn hygienický limit bez 
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uplatnění korekce pro starou hlukovou zátěž a toto omezení promítnout do všech fází 
projektu. 

 
3. V případě, že v některém z pěti uvedených úseků nebude s výše uvedenými protihlukovými 

opatřeními možné splnit standardní hygienický limit bez započtení korekce pro starou 
hlukovou zátěž, předložit kalkulaci jaké hodnoty ekvivalentní hladiny akustického tlaku 
a akustické expozice bude daný úsek s navrženými opatřeními mít (na kolik se daný úsek 
s navrženými opatřeními ke standardním limitům přiblíží). 
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Příloha 1 – Limity protihlukových opatření v intravilánu Černošic 
 

Penny market - Radotínská, km 13,8-14,03, obě strany 
 
Trať probíhá v zářezu mezi zástavbou, podél trati jsou ploty zahrad a keře. 
 

  
 
Navržené opatření: Tubus uzavírající trať od hrany galerie silnice do svahu pod zahradami na protější straně. Betonová skořepina ozeleněná 
popínavými rostlinami a shora travním zákrytem. 
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Dr. Janského x Vrážská - Topolská, km 14,3-15,06, VPRAVO 
 
Trať vede na úrovni ulice, pohledově otevřený prostor. 
 

 

 
 

 
 
Limit PHS: Protihluková stěna do výšky v projektu již navrženého oplocení (resp. maximálně 1,5 m nad úrovní kolejnice). 
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Dr. Janského x Vrážská - Topolská, km 14,3-15,06, VLEVO 
 
Trať vede ca 1-2 m nad ulicí, pohledově otevřený prostor. 
 

 

 
 

 
 
Limit PHS: Protihluková stěna do výšky maximálně 1 m nad úrovní kolejnice. 
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Topolská - Říční, km 15,06-15,58, OBĚ STRANY 
 
Po stranách kolejí keře a vysoké stromy a místy zemní val do 1 m. 
 

 

 
 

 
 
Limit PHS: Protihluková stěna do výšky maximálně 3 m nad úrovní kolejnice. 
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Říční - Dr. Janského, km 15,6-16,2, OBĚ STRANY 
 
Po stranách kolejí keře a vysoké stromy a místy zemní val do 1 m 
 

 

 
 

 
 
Limit PHS: Protihluková stěna do výšky maximálně 3 m nad úrovní kolejnice. 
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Dr. Janského - most, km 16,05-16,6, OBĚ STRANY 
 
Trať vede hlubokým zářezem, na hraně zářezu jsou ploty zahrad, keře. 
 

 

 
 

 
 
Limit PHS: Protihluková stěna do výšky maximálně 3 m nad úrovní kolejnice. 
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Příloha 2 – Příklady nízkých protihlukových stěn ke zvážení 
 
https://www.forster.at/en/noise-control/noise-breaker/ 

 
http://www.soundim.fi 

 
http://www.zblocinternational.com 

 

https://www.forster.at/en/noise-control/noise-breaker/
http://www.soundim.fi/
http://www.zblocinternational.com/
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https://www.zpsv.cz/katalog-vyrobku/ 

 
 
Další možnosti: 
 

      
 

 
 

https://www.zpsv.cz/katalog-vyrobku/
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